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      Fuente preguntas: Alfaguara, recurso digital, autoría personal.
Aprendizajes esperados:

· Comprender que las obras literarias son creaciones del lenguaje que, además de su función y valor estéticos, constituyen medios de expresión y comprensión del ser humano y del mundo.

· Fundamentar con argumentos sólidos y pertinentes puntos de vista asociados a proceso de lectura comprensiva
Instrucción general:

· Responda el control de lectura en la Hoja de respuesta anexa, ingresando los datos respectivos y luego conviértala a formato PDF.
I. Selección múltiple

Habilidad: Comprender, reconocer




Puntos: 20
Lea el siguiente fragmento y luego responda las preguntas desde la número 1 hasta la número 8, ennegreciendo en su cartilla de las alternativas seleccionadas. 
Posteriormente, responda las preguntas generales desde la número 9 hasta la número 20, empleando la misma modalidad. 

“En ese momento, no parecía una mujer de veintitrés años, sino una chiquilina, momentáneamente infeliz porque se le hubiera roto una muñeca o porque no la llevaran al zoológico. Le pregunté si se sentía desgraciada y me contestó que sí. Le pregunté el motivo y dijo que no sabía. No me extrañó demasiado, yo mismo me siento infeliz a veces sin un motivo concreto. Contrariando mi propia experiencia, dije: Oh, algo habrá. No se llora por nada. Entonces empezó a hablar atropelladamente, impulsada por un deseo repentino de franqueza: "Tengo la horrible sensación de que pasa el tiempo y no hago nada, y nada acontece, y nada me conmueve hasta la raíz. Miro a Esteban y miro a Jaime y estoy segura de que ellos también se sienten desgraciados. A veces (no te enojes, papá) también te miro a vos y pienso que no quisiera llegar a los cincuenta años y tener tu temple, tu equilibrio, sencillamente porque los encuentro chatos, gastados. Me siento con una gran disponibilidad de energía, y no se en qué emplearla, no sé qué hacer con ella. Creo que vos te resignaste a ser opaco, y eso me parece horrible, porque yo sé que no sos opaco. Por lo menos, no lo eras." Le contesté ¿qué podía decirle? que tenía razón, que hiciera lo posible por salir de nosotros, de nuestra órbita, que me gustaba mucho oírla gritar esa inconformidad, que me parecía estar escuchando un grito mío, de hace muchos años."

1-Con respecto a la parte subrayada, es correcto afirmar que:

A) El personaje miente para proteger a su hija.

B) El personaje intenta engañar a su hija, para conseguir dinero.

C) El personaje se contradice, para ganar la confianza del interlocutor.

D) A y c

E) No es bueno mentir, aunque sea por una causa justa.

2-¿A qué personajes corresponde la conversación anterior?

A) Jaime y Martín.

B) Martín y Blanca.

C) Martín y Laura.

D) Laura y Blanca.

E) Laura y su padre.

3-¿Cuál es la visión que tiene la hija sobre el padre?

A) Ve a su padre como un hombre luchador.

B) Su padre es un gozador de la vida.

C) Es todo lo que ella no quiere llegar a ser.

D) Un hombre simple, pero feliz.

E) Es un ejemplo a seguir.

4-¿Cual es la postura del padre con respecto a la mirada de su hija?

A) Está en desacuerdo.

B) Está de acuerdo.

C) Es indiferente.

D) Se molesta.

E) A y d.

5-De los siguientes términos puede reemplazar al sentido de la palabra subrayada: momentáneamente infeliz.

A) Principalmente.

B) Fugazmente.

C) Profundamente.

D) Inicialmente.

E) Permanentemente
6-La ciudad donde ocurren los hechos es:

A) Mar del Plata.

B) Buenos Aires.

C) Santiago.

D) Bogotá.

E) Montevideo

7-La Tregua es una novela cuyo formato es el diario de vida ¿Qué otro tipo de texto incorpora Benedetti en su obra?

I. La poesía, con los versos de Huidobro.

II. La carta, el texto de Isabel citado por Martín.

III. La fábula, cuando intenta traspasar conocimiento de vida a sus hijos.

IV. El entremés, entre un acto y otro.

A) Sólo I.

B) Sólo II

C) I-II.

D) II-III.

E) IV-II.

8-¿Cómo recordó Santomé quien era verdaderamente Mario Vignale?

A) Fueron de paseo al viejo barrio y recordaron tiempos de antaño.

B) Mario provocó un encuentro con toda la pandilla de la calle Brandzen.

C) Vignale lo llevó a su casa y le mostró fotografías de la niñez.

D) Por efecto de unas copas de más Vignale le confiesa su antigua identidad.

E) Lo cierto es que Santomé nunca recordó quien era realmente Vignale.
9-  El nombre de la esposa del protagonista era:

A) Alicia.

B) María Cecilia.

C) Antonia.

D) Alicia.

E) Laura.

10- El nombre del hijo (a)  homosexual era:

A) Avellaneda.

B) Blanca

C) Ernesto.

D) Jaime

E) Esteban.

11-El lugar donde Martín Santomé se declara a Avellaneda :
A)  Un bar.

B) Un café.

C) Un cine.

D) La oficina.

E) La calle

12- El tipo de narrador presente en la novela es:

A) Omnisciente.

B) Protagonista.

C) Testigo.

D) Objetivo.

E) Radical.

13-La situación en la que se encuentra Santomé  al inicio de la novela es:

A) Esperando su jubilación anticipada, era joven aún para salir obligatoriamente.

B) Deseando que pronto llegara la jubilación propia de los 50 años.

C) Deprimido porque no quería pero debía jubilar.

D) Con muchas dudas ,ya que no quería dejar sola a Avellaneda.

E) Angustiado por los  celos, ya que si él se iba dejaba el camino libre al rival.

14- Sobre la familia de Avellaneda es correcto afirmar que:

A) La madre se enamoró en su juventud de un muchacho menor.
B) Representaban el ideal de familia que ella quería tener.

C) El matrimonio de sus padres era una farsa, como todo en su vida.

D) Eran infelices, sus vidas estaban llenas de peleas y maltrato.

E) El marido de su madre no era el padre de Avellaneda.
15- Cuando Blanca conoce a Laura: 

A) Ésta última tenía temor de ser encarada por la hija.

B) La primera cree que la mujer le pedirá explicaciones por la relación.

C) Ambas sienten un rechazo profundo producto de los celos.

D) Santomé se retira y las deja a solas, para que arreglen sus diferencias.
E) La primera censura la relación, criticando a su padre.
16- Santomé concluye en su diario que tiene preferencia:

A) Por las mujeres más jóvenes que él.

B) Por el busto amplio  de las mujeres.

C) Por las caderas femeninas.

D) Por las faldas cortas que dejaban lucir las piernas.

E) Por el cabello largo y oscuro.

17- En relación al ofrecimiento de la subgerencia, es correcto afirmar que:

A) Martín rechazó inmediatamente el ofrecimiento, temía al ocio.
B) La aceptaría, sólo por compartir más tiempo con sus compañeros.

C) El protagonista pensaba que tener un cargo más alto requería más responsabilidad, y eso le gustaba.

D) Santomé accede, ya que sabe que aumentará su sueldo y esto le permitirá solventar el departamento y su vida con Avellaneda.

E)  Santomé lo rechaza porque reconoce que quiere descansar y estar tranquilo
18. ¿Cómo se nos describe la sociedad que aparece en La tregua?

    A)  Cerrada, hipócrita, mediocre, pasiva, corrupta, aburrida...

    B)   Abierta, postiva, sana, libre...

    C) No se nos describe la sociedad en esta novela.

    D) Es una sociedad muy conflictiva.

    E) Es una sociedad muy estable.

19. ¿Qué tiene que ver el título con la historia que se nos cuenta en La tregua?

   A) El enamoramiento del protagonista es un momento de felicidad entre dos periodos grises de su vida.

   B)  No tiene nada que ver.

   C) Todo el libro tiene el mismo valor extraordinario que las traguas en la vida real..

   D) En el libro se nos habla de dos guerras, la tregua es el periodo intermedio.

   E)  La tregua es cuando el protagonista se jubila.

20. En cuanto a la relación entre los sexos ¿Cómo definirías la sociedad que se nos describe en La tregua?

  A) Machista y homofóbica.

  B)  Feminista.

  C) Igualitaria.

  D) Liberal.

  E) Abierta.

II DESARROLLO
Explique por qué se puede afirmar que el protagonista transita por una crisis existencial, exponiendo dos hechos relevantes, fundamentados a través de argumentos pertinentes. No olvide remitirse a información textual, evitando generalidades. / 6 puntos
	Respuesta:


	Indicador
	0
	1
	2

	Expone dos hechos relevantes para contextualizar la crisis existencial del protagonista del relato.
	
	
	

	Respalda los hechos presentados con argumentos pertinentes, bien construidos y relevantes.
	
	
	

	La respuesta presenta una adecuada construcción textual, siendo clara y coherente en la articulación de las ideas.
	
	
	


2. Explique mediante el uso de dos fundamentos y ejemplificaciones pertinentes, por qué “la tregua” es una representación de la transición emocional del protagonista.  /6 puntos
	Respuesta:


	Indicador
	0
	1
	2

	Expone dos ejemplos relevantes para contextualizar la representación exsitencial del protagonista.
	
	
	

	Respalda los ejemplos presentados con argumentos pertinentes, bien construidos y relevantes.
	
	
	

	La respuesta presenta una adecuada construcción textual, siendo clara y coherente en la articulación de las ideas, además de ofrecer una perspectiva crítica de los preguntado.
	
	
	


